
Novoletni naš dar— „poznejša pomaknitev iz ene pla
čilne vrste v naslednjo višjo vrsto" — nas je precej prese

netil. Trpke besede nam silijo v pero, a ohraniti hočemo 
mirno kri in le izpregovoriti nekaj besedi o tem „po

maknjenju". A preden nadaljujemo te vrstice, prosimo 
one tovariše, katere zadenemo, da ne mislijo, da smo jim 
nevoščljivi, ker so bili „pomaknjeni" v višjo vrsto, ne, 
privoščimo jim prav iz tovariškega srca, naj bi bili vsako 
leto tako srečni kakor so bili letos; nam ni tukaj za 
osebo, temveč le za princip, za naše pravice, za zakon, 
pred katerim smo vsi enaki. 

„Pomaknitev" iz II. v I. razred in iz III. v II. razred 
nas je popolnoma zadovoljila. Takisto nam je bila po 
volji „pomaknitev" iz IV. razreda v III. razred in sicer 
pri prvih 14 pomakrijencih. Nikakor si pa ne moremo 
tolmačiti, in to nam mora vsak pritrditi, kdor ima le tro

hico pravicoljubnosti v sebi, kaki vzroki so vodili naš 
visoki deželni šolski svet pri ostalih štirih pomanknjencih. 
Eden je preskočil 40, oziroma 26 prednikov, ako se onih 
14 odšteje, ki so tudi z novim letom »avanzirali". drugi 
56, oziroma 42, tretji 62, oziroma 48 in četrti celih 78, 
oziroma 64 prednikov. 

Zakon z dne 1. vinotoka 1898 § 3, oddelek tretji, 
se pač glasi: »Poznejša pomaknitev iz ene plačilne vrste 
v naslednjo višjo vrsto se vrši pod istimi pogoji. Z ozi

rom na izvrstno službovanje in na posebne razmere služ

benega mesta se more učiteljsko osobje uvrstiti, odnosno 
premakniti v višjo plačilno vrsto tudi ne glede na služ

beni čas, vendar pa mora biti od izpraznjenih mest naj

manj 4/s mest nameščenih po službenem času na prejšnje 
plačilne vrste." 

Kateri razlog je bil pri teh štirih „ pomaknit v ah'' 
merodajen, si ne moremo tolmačiti. Prvi gotovo ne. Zakaj 
ko bi bil prvi, bi ti štirje tovariši gotovo ne čakali 1. 1900, 
temveč visoki c. kr. deželni šolski svet bi jih gotovo po

maknil že 1. 1898., ko je sestavil status v oni razred, ka

terega so zaslužili že le 1. 1899., ker v enem letu se ne 
more službovanje tako poboljšati, da bi se kar preska

kovalo 40, 56, 62 in celo 78 prednikov. Službene raz

mere se v enem letu tudi ne predrugačijo in ne poslab

šajo tako, da bi vse poskočilo za 100°/o, saj so ti štirje 
„pomanknjenci" vsi še vedno na enem in istem mestu 
ostali razen enega. Razen tega se mora pa pomisliti še 
to, da službujejo vsi štirje na jako dobrih krajih, kjer se 
da še precej zaslužiti s »postranskimi" zaslužki, slednja 
dva imata celo zaslužek pri obrtno nadaljevalni šoli.*) 

Iz tega torej lahko sklepamo, da so tu delovale 
višje moči. Tako delovanje pa vsestransko jako škoduje, 

Naš avancement. 

*) Eden dotičnikov je bil premeščen iz kraja, kjer je bil njegov 
materijalni položaj prav ugoden, v kraj, kjer bi imel mnogo gmotne 
izgube. Torej je docela naravno, da si je mož prizadeval, da ni prišel z 
dežja pod kap. Moral pa je iti na novo mesto zatorej, ker ga je poslala 
dežela v šolo v Gradec, zato je bil primoran, se ji izkazati s tem za to 
izšolanje hvaležnega. Kar pa gre enemu, to sodi drugemu, in tako je 
to izboljšanje nosrečilo" dva naša tovariša. Uredn. 



zakaj visoki c. kr. deželni šolski svet izgubi jako mnogo 
na svojem ugledu glede nepristranosti, in učiteljstvo, ki 
zasluži že po svojih letih, da se pomakne v višji razred, 
se čuti užaljenega in izgublja polagoma veselje do 
onega nesebičnega delovanja v šoli in postane sčasoma 
popolnoma mehanizem, ki deluje le toliko, kolikor mora. 


